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１．ストーカー被害実態調査結果

○

１．期間：平成 30年 5月～平成 30年 6月

２．対象：徳島県内の大学４校及び専門学校２校（徳島文理大学・徳島大学・鳴門教育

大学・四国大学・穴吹カレッジ専門学校・徳島県立総合看護学校）に在籍する

18～25歳までの学生を対象にアンケートを実施した。総回答人員975人のうち、

無効回答（26歳以上等）を除く 968 人を分析の対象とした。

調査対象（１）

アンケート総数、９７５人

内有効数 968 人

＊ ２６歳以上の回答者は対象外とした

内訳

男 性 328人（33.9％）

女 性 640人（66.1％）

回答者平均年齢

19.4 歳

男性

33.9%女性

66.1%

調査対象（２）

居住形態

一人暮らし 302人 （31.2％）

家族と同居 549人 （56.7％）

寮 110人 （11.4％）

家族以外と同居 7人 （0.7％）

1人暮らし

31.2%

家族と同居

56.7%

寮

11.4%

家族以外と

同居 0.7%
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調査結果の概要（１）

ストーカー被害を受けたことが「ある」と回答した人

134(13.8％)/968人中

内訳 女性102人（76.1％）/ 男性32人（23.9％）

被害率 女性15.9％ / 男性9.8％

対象者のうち 7人に 1人 が被害経験あり

＊ 2017年京都府内大学生における調査では、6人に1人が

被害ありと回答

男性

23.9%

女性

76.1%

ストーカーとの関係は､「交際相手ではない学校関係の友人･知人」31人(23.1％)、「別れた

後の交際相手」28人(20.9％)であり､「知らない人」8人(6.0％)

ストーカー被害を受けた人の平均年齢 16.8歳

被害を受けた134人中､警察に通報（相談）したのは 8人の女性のみ

警察に通報（相談）しなかった理由は､「小さな出来事だから」31人「警察に相談したら面

倒｣22人「個人的なことだから」21人「自分でなんとかできる」20人や､「警察や裁判沙汰に

なるのを望まない」19人「解決しない」11人「何もできない」11人

ストーカー対策のためには､「メール・SNSでの相談」465人､「学内での相談窓口」454人

調査結果の概要（２）
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【その他】

関係を周囲に広める、写真を無断でとられる、汽車やバスなどで寄りかかってくる

問１ あなたは、別れた後（別れを告げた後）の交際相手、あるいはあなたに
好意をもった異性、全く見知らぬ異性から次に示す迷惑行為や嫌がらせを
繰り返し受けたことはありますか

回 答 男性 女性 合計

望んでいない面会・交際・復縁を要求された 22(28.2%) 52(23.4%) 74(24.7%)

メールやSNSを通じたメッセージが大量に送られ
たり、連続電話をかけられたりした

14(17.9%) 57(25.7%) 71(23.7%)

自宅・学校・バイト先へ押し掛けたり、待ち伏せ
されたりした

9(11.5%) 44(19.8%) 53(17.7%)

その他のつきまとい行為、迷惑行為や嫌がらせを
された

12(15.4%) 24(10.8%) 36(12.0%)

あなたの意に反してネットに書き込まれた 10(12.8%) 18 (8.1%) 28 (9.3%)

望んでいないプレゼントや嫌がらせをするための
ものを送付された

4 (5.1%) 13 (5.9%) 17 (5.7%)

見ている、監視していると告げられた 4 (5.1%) 11 (5.0%) 15 (5.0%)

中傷する文書をまかれたり、張り紙をされた 3 (3.8%) 3 (1.4%) 6 (2.0%)

合計 78 222 300

単位：人

複数回答

問２ あなたは問１に回答した被害を受けて、驚いたり、身体を
傷つけられる恐れを感じたりしましたか

はい

41.0%

いいえ

55.2%

無回答

3.7%

問１でどれかに「ある」と回答した人

回答 男性 女性 合計

はい 10 (31.3%) 45 (44.1%) 55 (41.0%)

いいえ 22 (68.8%) 52 (51.0%) 74 (55.2%)

無回答 0 (0.0%) 5 (4.9%) 5  (3.7%)

合計 32 102 134

単位：人
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はい

12.7%

いいえ

84.3%

無回答

3.0%

単位：人

回答 男性 女性 合計

はい 1 (3.1%) 16 (15.7%) 17 (12.7%)

いいえ 31 (96.9%) 82 (80.4%) 113 (84.3%)

無回答 0  (0.0%) 4  (3.9%) 4  (3.0%)

合計 32 102 134

問３ あなたはこの１年間にストーカー行為を受けたことが
ありますか

問４ あなたが初めてストーカー行為を受けた年齢はいつですか

平 均 16.8 歳

年 齢 男 性 女 性 合 計

６ ０ １ １

８ ０ １ １

10 １ ０ １

12 １ １ ２

13 １ ３ ４

14 ５ ３ ８

15 ３ ３ ６

16 ３ ７ 10

17 ５ 10 15

18 ３ 14 17

19 １ 16 17

年 齢 男 性 女 性 合 計

20 １ ４ ５

21 ０ １ １

22 ０ ０ ０

23 ０ ０ ０

24 ０ １ １

無回答 ８ 37 45

合計 32 102 134

単位：人
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問５ あなたとストーカーの関係は次のどれですか

交際相手では

ない学校関係

の友人・知人

23.1%

別れた後の

交際相手

20.9%

交際相手で

はないｱﾙﾊﾞ

ｲﾄ・職場の

関係者

7.5%

知らない人

6.0%

学校・アル

バイト・職場

関係以外の

友人・知人

4.5%

その他

4.5%

知っている人

かどうかも分

からない人

3.0%

無回答

30.6%

単位：人

回答 男性 女性 合計

交際相手ではない学校関係の友人・知人 13 (40.6%) 18 (17.6%) 31 (23.1%)

別れた後の交際相手 9 (28.1%) 19 (18.6%) 28 (20.9%)

交際相手ではないアルバイト・職場の関係者 2  (6.3%) 8 (7.8%)  10 (7.5%)

知らない人 0   (0.0%) 8 (7.8%) 8 (6.0%)

学校・アルバイト・職場関係以外の友人・知
人

0   (0.0%) 6 (5.9%) 6 (4.5%)

その他（試合会場で会った人、振った相手、
母の会社の相手等）

2   (6.3%) 4 (3.9%) 6 (4.5%)

知っている人かどうかも分からない人 0   (0.0%) 4 (3.9%) 4 (3.0%)

無回答 6 (18.8%) 35 (34.3%) 41 (30.6%)

合計 32 102 134

問６ ストーカー行為者の年齢は、次のどの年代ですか

10代
44.8%

20代

13.4%
30代

4.5%

40代

2.2%

50代

2.2%

60代

0.7%

無回答

32.1%

単位：人

年 代 男 性 女 性 合 計

10代 23 (71.9%) 37 (36.3%) 60 (44.8%)

20代 2 (6.3%) 16 (15.7%) 18 (13.4%)

30代 0  (0.0%) 6  (5.9%) 6 (4.5%)

40代 0  (0.0%) 3  (2.9%) 3  (2.2%)

50代 0  (0.0%) 3  (2.9%) 3  (2.2%)

60代 0  (0.0%) 1  (1.0%) 1 (0.7%)

無回答 7 (21.9%) 36 (35.3%) 43 (32.1%)

合計 32 102 134
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問７ ストーカー行為を受けた期間はどれくらいですか

男性 14

5

3

0

女性 38

14

6

4

1

1

6か月未満

6か月～１年未満

1年～2年未満

2年～3年未満

3年～4年未満

4年～5年未満

5年以上

19

4 平均 ６か月

9

52

単位：人

問８ ストーカー被害にあった場所はどこですか

自分の居住地

又はその周辺

35.9%

学校内又は

その周辺

29.1%

アルバイト先

又はその周辺

17.5%

自分が利用

している駅

9.7%

コンビニ又は

その周辺

2.9%

歓楽街（居酒

屋）又はその

周辺 2.9%
バス停又は

その周辺

1.9%

男性 女性 合計

自分の居住地又はその周辺 9 (42.9%) 28 (34.1%) 37 (35.9%)

学校内又はその周辺 9 (42.9%) 21 (25.6%) 30 (29.1%)

アルバイト先又はその周辺 1  (4.8%) 17 (20.7%) 18 (17.5%)

自分が利用している駅 2  (9.5%) 8  (9.8%) 10  (9.7%)

コンビニ又はその周辺 0  (0.0%) 3  (3.7%) 3  (2.9%)

歓楽街（居酒屋）又はその周辺 0  (0.0%) 3  (3.7%) 3  (2.9%)

バス停又はその周辺 0  (0.0%) 2  (2.4%) 2  (1.9%)

合計 21 82 103

単位：人

複数回答
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問９ ストーカー行為者が同性だった経験はありますか

はい

6.7％

いいえ

65.7%

無回答

27.6％

単位：人

男性 女性 合計

はい 3  (9.4%) 6  (5.9%) 9  (6.7%)

いいえ 23 (71.9%) 65 (63.7%) 88 (65.7%)

無回答 6 (18.8%) 31 (30.4%) 37 (27.6%)

合計 32 102 134

問１０ あなたは相手からの迷惑行為や嫌がらせを解決するために、
次のようなことをしましたか

単位：人
複数回答

男性 女性 合計

相手を無視したり、関わらないようにした 16 (26.7%) 43 (19.5%) 59  (21.0%)

相手に対して、嫌だという気持ちを伝えた 13 (21.7%) 33 (14.9%) 46  (16.4%)

友達に相談した 7 (11.7%) 33 (14.9%) 40  (14.2%)

相手から避けるために電話番号やメールアドレスを変更した 5 (8.3%) 20 (9.0%) 25 (8.9%)

相手と落ち着いて話し合った 8 (13.3%) 13 (5.9%) 21 (7.5%)

自分の親に相談した 2 (3.3%) 17 (7.7%) 19 (6.8%)

相手の家族や友人・知人に連絡した 1 (1.7%) 16 (7.2%) 17 (6.0%)

相手と同じ場所にいる時には、誰か他の人と一緒にいてもらう
ようにした

1 (1.7%) 13 (5.9%) 14 (5.0%)

学校の先生に相談した 2 (3.3%) 9 (4.1%) 11 (3.9%)

相手に怒った 3 (5.0%) 7 (3.2%) 10 (3.6%)

警察に通報（または相談）した 0 (0.0%) 8 (3.6%) 8 (2.8%)

誰か他の人をとおして、相手とやりとりした 0 (0.0%) 6 (2.7%) 6 (2.1%)

その他（SNSをブロック、時間が解決した） 1 (1.7%) 2 (0.9%) 3 (1.1%)

何もしなかった 1 (1.7%) 1 (0.5%) 2 (0.7%)

合計 60 221 281
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問１１ 警察にはだれが通報しましたか

あなた

自身

37.5%

親

12.5%
先生

12.5%

無回答

37.5%

問１０で 警察に通報（または相談）した８人のみ回答

女 性

あなた自身 ３ (37.5％）

親 １ (12.5％）

先生 １ (12.5％）

無回答 ３ (37.5％）

合計 ８

単位：人

(ａ)(ａ)

問１１ 警察の対応はどうでしたか

複数回答

問１０で 警察に通報（または相談）した８人のみ回答

単位：人

女性

自分を守るアドバイスをしてくれた ５ (45.5%)

書類を作成した ２ (18.2%)

ストーカーに注意してくれた ２ (18.2%)

犯人逮捕または身柄を拘束してくれた １ (9.1%)

何もしてくれなかった １ (9.1%)

合計 11

(ｂ)
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問１２ あなたから見て、警察の取った手段についてどう思いますか

満足

している

50.0%
ストーカーを

逮捕して

ほしかった

25.0%

もう少し具体的に

サポートして

ほしかった

12.5%

継続調査をして

ほしかった

12.5%

問１０で 警察に通報（または相談）した８人のみ回答

女性

満足している ４ (50.0％）

ストーカーを逮捕してほしかった ２ (25.0％）

もう少し具体的にサポートしてほしかっ
た

１ (12.5％）

継続調査をしてほしかった １ (12.5％）

合計 ８

単位：人

複数回答

単位：人男 性 女 性 合 計

小さな出来事だから 11 (20.8%) 20 (20.0%) 31 (20.3%)

相談したら後が面倒そうだから 9 (17.0%) 13 (13.0%) 22 (14.4%)

プライベートで個人的なことだから 6 (11.3%) 15 (15.0%) 21 (13.7%)

自分で何とかできると思ったから 6 (11.3%) 14 (14.0%) 20 (13.1%)

警察や裁判沙汰になるのは望まなかったから 5 (9.4%) 14 (14.0%) 19 (12.4%)

解決しないから 4 (7.5%) 7 (7.0%) 11 (7.2%)

警察は何もできないだろうと思ったから 4 (7.5%) 7 (7.0%) 11 (7.2%)

ストーカーの報復が怖かったから 3 (5.7%) 5 (5.0%) 8 (5.2%)

丁寧に対応してくれないと思うから 3 (5.7%) 1 (1.0%) 4 (2.6%)

どこの部署に相談していいか分からなかったから 1 (1.9%) 3 (3.0%) 4 (2.6%)

その他（もっと続いていれば考えた。そこまで、深刻な被害
でなかった）

1 (1.9%) 1 (1.0%) 2 (1.3%)

合計 53 100 153

問１３ 警察に通報または相談しなかったのはなぜですか

問１０で 警察に通報（または相談）したに〇をしなかった人
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Q. ストーカー行為を取り締まる法律が
あることを知っていますか。

はい

81.0%

いいえ

16.3%

無回答

2.7%

回答対象者：全員

男 性 女 性 合 計

はい 268 (81.7%) 516 (80.6%) 784 (81.0%)

いいえ 48 (14.6%) 110 (17.2%) 158 (16.3%)

無回答 12 ( 3.7%) 14 (2.2%) 26 (2.7%)

合計 328 640 968

問１４ ストーカーの被害にあったときに、次のような対応がある
ことを知っていますか（１）

単位：人

問１４ ストーカーの被害にあったときに、次のような対応がある
ことを知っていますか（２）

Q. 警察では、同性の警察官に対応して

もらえることを知っていますか。

はい

43.6％

いいえ

53.5％

無回答

2.9%
男 性 女 性 合 計

はい 151 (46.0%) 271 (42.3%) 422 (43.6%)

いいえ 164 (50.0%) 354 (55.3%) 518 (53.5%)

無回答 13 (4.0%) 15 (2.3%) 28 (2.9%)

合計 328 640 968

単位：人
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Q. 警察では、逮捕しなくてもストーカー行為者
に対して口頭注意したり、ストーカー規制法に

基づく「警告」をだせることを知っていますか。

問１４ ストーカーの被害にあったときに、次のような対応がある
ことを知っていますか（３）

はい

69.3%

いいえ

27.8%

無回答

2.9%

男 性 女 性 合 計

はい 222 (67.7%) 449 (70.2%) 671 (69.3%)

いいえ 93 (28.4%) 176 (27.5%) 269 (27.8%)

無回答 13 (4.0%) 15 (2.3%) 28 (2.9%)

合計 328 640 968

単位：人

Q. 警察では、ストーカー被害を防止するア

ドバイスや機器の貸し出しなど、助言や援

助を受けられることを知っていますか。

問１４ ストーカーの被害にあったときに、次のような対応がある
ことを知っていますか（４）

はい

37.2%

いいえ

59.9%

無回答

2.9%

男 性 女 性 合 計

はい 147 (44.8%) 213 (33.3%) 360 (37.2%)

いいえ 167 (50.9%) 413 (64.5%) 580 (59.9%)

無回答 14 (4.3%) 14 (2.2%) 28 (2.9%)

合計 328 640 968

単位：人
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Q. 被害者が避難するためのシェルターが

あることを知っていますか。

問１４ ストーカーの被害にあったときに、次のような対応がある
ことを知っていますか（５）

はい

15.1%

いいえ

79.9%

無回答

5.1%

男 性 女 性 合 計

はい 44 (13.4%) 102 (15.9%) 146 (15.1%)

いいえ 265 (80.8%) 508 (79.4%) 773 (79.9%)

無回答 19 (5.8%) 30 (4.7%) 49 (5.1%)

合計 328 640 968

単位：人

問１５ あなたの周りでストーカー被害を受けた人はいますか

単位：人

男 性 女 性 合 計

いる 63 (19.2%) 151 (23.6%) 214 (22.1%)

いない 250 (76.2%) 466 (72.8%) 716 (74.0%)

無回答 15 (4.6%) 23  (3.6%) 38 (3.9%)

合計 328 640 968

いる
22.1%

いない
74.0%

無回答
3.9%
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問１６ 男性もストーカー被害にあうと思う

そう思う

86.9%

そう思わ

ない

9.0%

無回答

4.1%男 性 女 性 合 計

そう思う 265 (80.8％) 576 (90.0%) 841 (86.9%)

そう思わない 49 (14.9％) 38 (5.9%) 87 (9.0%)

無回答 14 ( 4.3％) 26 (4.1%) 40  (4.1%)

合計 328 640 968

単位：人

男 性 女 性 合 計

ストーカー被害をメールやSNSで相談できるようにする 138 (15.4%) 327 (17.9%) 465 (17.1%)

ストーカー加害者に対するカウンセリング 135 (15.1%) 320 (17.6%) 455 (16.7%)

学内に相談できる窓口をつくる 152 (17.0%) 302 (16.6%) 454 (16.7%)

ストーカー加害者への更なる厳罰化を図る 161 (18.0%) 290 (15.9%) 451 (16.6%)

ストーカー被害専門ダイヤルを開設する 124 (13.8%) 281 (15.4%) 405 (14.9%)

学校で予防教育の講義を行う 110 (12.3%) 206 (11.3%) 316 (11.6%)

ストーカー対策に関するポスターを学内に掲示する 60  (6.7%) 85 (4.7%) 145  (5.3%)

その他（監視カメラ増設・加害者への行動制限等） 16 (1.8%) 12 (0.7%) 28 (1.0%)

合計 896 1823 2719

単位：人

複数回答

問１７ ストーカー対策のために、どのようなことが効果的だと
思いますか
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アンケートに協力してくれた方の感想

アメリカなどの海外では、性に関するセミナーが公然と行われているのを見習うべきだと
考える。

どんな行為がストーカーかわからない。ストーカー＝付きまとう、待ち伏せのイメージが
あったが、このアンケートを見てSNSやメッセージ、電話や面会を求められることも含まれ
るんだと知った。きっとこれは私だけではないのではないだろうか。結構、私のように軽
く受け止めていて、一生過ごす人もいると思う。匿名でも相談できる窓口やSNSなどがあれ
ば、対策をとるよりも前に、自分が被害を受けていることに気を付けるのではと考える。

ストーカーされている人はもっと「嫌」ということを声に出して言えばいいと思う。警察
が対策することはもう既にできていると思った。

異性や同性だけでなく、離れた元家族からのストーカーもあるので、そのことも意識した
ものを作ってほしい。


